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Bu kitapgikta toplam 20 soru bulunmaktadir.

¢ Matematik : 10 soru

¢ Fen Bilimleri : 10 soru
[

e Wy

24

Y\ \



\ 4

5 aV\ I)Ei(‘



Matematik Ornek Sorulari

1. Renkleri disinda 6zdes; mavi, kirmizi ve yesil flamalar dogrusal bir yol izerinde asagidaki gibi modellenmistir.

deisatisadis

Baslangic Bitis
Noktasi Noktasi

Bu modelde, ardigik her iki flama arasindaki uzaklik birbirine esit ve metre cinsinden bir dogal sayidir. Baslangi¢
noktasindaki mavi flamanin; ilk kirmizi flamaya uzakligi 900 m, ilk yesil flamaya uzakhgi ise 1485 m’dir.

Bu yol lUizerine yerlestirilen kirmizi flama sayisi, yesil flama sayisindan 3 fazla olduguna gore, baslangi¢ ve
bitis noktalari arasindaki uzaklik en az kag metredir?

A) 1620 B) 1705 C) 1890 D) 1985

. a, b, ¢, d birer dogal sayi olmak iizere avb = ya? b, avb + cv/b = (a + ¢c)vb, avb — cVb = (a - ¢c)Vb ve
avb - cJd=a - cv/b-d dir.

Bir ylzinin alani 300 cm? olan sari renkli bir ka&gidin 6n yluzine, dort es dikdortgen asagidaki gibi gizilerek mavi renge
boyanmistir.

Mavi

Mavi

Mavi

Mavi

[~
Kagidin on yiiziindeki boyanmayan dikdortgenlerden birinin alani 60 cm? olduguna gore, mavi dikdortgen-
lerden birinin kisa kenar uzunlugu ka¢ santimetredir?

A) V3 B) 2v3 C) 33 D) 43



3. Asagida 2020-2021 egitim ve 6gretim yilinda bir okulda sinif diizeylerine gore kiz ve erkek 6grencilerin sayisini gosteren
sutun grafigi verilmigtir.

Grafik: 2020-2021 Egitim ve Ogretim Yilinda Sinif Diizeyine Gére Kiz ve Erkek Ogrenci Sayilari
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5. Sinif 6. Sinif 7. Sinif 8. Sinif

2020-2021 egitim ve 6gretim yili sonunda 8. siniflarin tamami mezun olmus ve diger siniflardaki tim égrenciler bir Ust
sinifa gecmistir.

2021-2022 egitim ve 6gretim yilinda; 5. sinifa yeni kayit yaptiran kiz ve erkek 6grenci sayilarinin dagihmi Grafik 1°de,
okuldaki kiz ve erkek 6grenci sayilarinin dagilimi ise Grafik 2’de gdsterilmigtir.

Grafik 1: 5. Sinifa Yeni Kayit Yaptiran Kiz ve Grafik 2: Okuldaki Kiz ve Erkek Ogrenci
Erkek Ogrenci Sayilarinin Dagilhmi Sayilarinin Dagilimi

Buna gore, 2021-2022 egitim ve 6gretim yilinda bu okuldaki toplam kiz 6grenci sayisi kactir?

A) 216 B) 240 C) 252 D) 360

4. Asagida 6n yuzunde birer tam sayi yazili olan kartlar verilmistir.

Bu kartlardan, en klguk degere sahip Usli ifade olusacak sekilde 2 kart segiliyor. Daha sonra kalan kartlardan biri Us
digeri taban olacak sekilde 2 kart segilerek bir GslU ifade olusturuluyor.

Buna gore, olusturulan iislii ifadenin degerinin 1’e esit oldugu kag farkl olasi durum vardir?

A) 3 B) 4 C)5 D)6



5. Asagida verilen dikdortgen seklindeki karton, dort yatay cizgi ile 5 es dikdortgene ayriimistir. Bu kartonun tzerine iki es
kareden olugan mavi k&git, bir kenari kartonun 2. yatay cizgisiyle ¢akisacak bigimde Sekil I'deki gibi yerlestirildiginde

kagidin 6 cm’lik kismi disarida kalmaktadir.

6 cm

— Mavi Mavi

Mavi Mavi —

L Yukar

Sekil |

Mavi kagit 2x cm asagi kaydirildiginda mavi k&gidin bir kenari Sekil II'deki

Sekil Il Asagi

gibi kartonun 4. yatay cizgisiyle cakismaktadir.

Buna gére, son durumda mavi kagidin karton diginda kalan kisminin bir yiliziiniin alanini santimetrekare

cinsinden veren cebirsel ifade asagidakilerden hangisidir?

A)8 - (3-x3) B)8 - (9-x?) C)4 - (9-x3)

D)4 - (3 - x)?

6. Kenar uzunlugu x~2 cm olan kare seklindeki bir kagit, kdselerinden asagidaki gibi katlanmistir.

5cm 5cm
—

5 cm{

5 cm]

]5 cm

]5 cm

Buna gore, katlama sonucu olusan sekizgenin bir yiiziiniin alanini santimetrekare cinsinden veren cebirsel

ifade asagidakilerden hangisidir?

A) x2 - 50 B) 4x% — 50 C)(x=5) " (x + 5)

D) 2(x — 5) - (x + 5)



7. a, b, c, d birer dogal sayi olmak (izere aVb + cv/b = (a + c)vb ve avb - ¢/d = a - cvb-d dir.

Uzun kenar uzunlugu 243 cm olan dikdértgen seklindeki 20 adet 6zdes levhanin tamami, kenarlari cakisacak ve
aralarinda bosluk kalmayacak bicimde yerlestirilerek asagidaki gibi bir dikdortgen elde edilmigtir.

Buna gore, elde edilen bu dikdértgenin gevresinin uzunlugu ka¢ santimetredir?

A) 1443 B) 1563 C) 1683 D) 1803

8. Asagida kisa kenar uzunlugu 4 cm olan dikddrtgen seklinde iki es cita verilmigtir.

| Yesil |I4 cm

| Turuncu |14 cm
Bu citalarin her biri, kisa kenarlarina paralel olacak bicimde kesilerek elde edilen parcalarla asagidaki gibi yesil ve
turuncu cerceveler elde edilmistir.

Yesil

Turuncu

Yesil

Yesil

Turuncu
Turuncu

Yesil Turuncu

Elde edilen her bir gergevenin i¢ bolgesi, gevresinin uzunlugu 56 cm olan bir karedir.

Citalardan parga artmadigina goére, en az kag tane gergeve yapilmigtir?

A)7 B) 12 C) 16



9. a#0, m, ntam sayilar olmak lizere a"-am=a"*m (a")"=a"Mm dir.

Asagidaki tablo 10 satir ve 10 sttundan olugsmaktadir. Bu tabloda satir numarasi taban, situn numarasi ts alinarak tsli
ifadeler olusturulacaktir. Usli ifadeler olusturulurken tablonun Ust yarisinda Usler pozitif, alt yarisinda ise Usler negatif
alinacaktir. Tabloda bu sekilde olusturulmus Usli ifadelerden bazilari verilmistir.

[ C C [ [ C C [ c g
2 2 2 2 2 2 2 2 2 5
>S5 S He} H} H) 3 3 3 > n
I A I I B
-~ a o 1B © N © o -
1. Satir
2. Satir Y
3. Satir M =
N
[e]
4. Satir Y o
5. Satir 55
<« >
6. Satir
7. Satir 778
8. Satir | Y b=
©
o4
9. Satir M z
10. Satir

Tabloda yesil renkli karelerdeki 3 Uslu ifade birbiriyle, mavi renkli karelerdeki 2 Gsli ifade birbiriyle ¢arpilarak Usli ifadeler
elde ediliyor.

Buna gore, asagidaki iislii ifadelerden hangisi elde edilen Uslii ifadeler ile ayni siitunda olamaz?

A) 1073 B) 678 C)5* D) 28

Istenilen olasi durumlarin sayisi
Tim olasi durumlarin sayisi

10. Bir olayin olma olasiligi =

icinde sari, kirmizi ve mavi bilyelerin bulundugu bir torbada toplam 30 bilye vardir. Torbaya 1 tanesi sari olmak iizere
mavi, sari ve kirmizi renkli bilyelerden 6 tane atiliyor.

Son durumda bu torbadan rastgele gekilen bir bilyenin sari olma olasihgi ilk duruma gére degismemistir.

Son durumda torbadan rastgele ¢ekilen bir bilyenin kirmizi olma olasiligi % olduguna gore, mavi olma
olasihigi kagtir?

A)11—0 B) = C)% D)%



Fen Bilimleri Ornek Sorulari

1. K, L ve M sehirleri ile ilgili asagidaki bilgiler verilmistir.
* K sehrinde 15-20 Nisan tarihleri arasinda geceler her gegen gin kisalmistir.

* L sehrinde gunes 1sinlar yil boyu dik ve dike yakin agilarla gelmigtir.

* M sehrinde 21 Haziran'dan itibaren geceler kisalmaya baslamistir.
Buna gore verilen sehirlerle ilgili,

I. K sehrinde sonbahar mevsimi 23 Eylul’de baslar.
Il. L sehrinde gece suresi yil icinde ¢ok fazla degismez.

IIl. M sehrinde birim alana gelen giines enerjisi en az 21 Aralik’'tadir.

c¢ikarimlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)Ivell C)llve lll D)1, Il ve Il

2. Elektrik Gretme yetenegine sahip olan bazi canlilarin 6zellikleri agsagida verilmistir.

Fil Burun Bahgi Elektrikli Yilan Baligi

L

Kuyruguna yakin bir boélgede elektrik Greten hucreleri Tdm vicudunda, elektrik uretmek icin 6zellesmis hucreler
bulunan fil burun baliklari, Grettikleri elektrigi yon veya bulunan elektrikli yilan baliklari, bir tehlike hissettiklerinde
es bulmak ya da avlanmak igin kullanir. ya da avlanacaklari zamanlarda elektrik Uretir.

— I — I - — - I — /
Elektrikli Vatoz Balig: | Kurbaga Baligi
|
Elektrikli vatoz baliklari, yliksek voltajda elektrik Bas bdlgesinde, elektrik treten hiicreleri bulunan
Uretme yetenegine sahiptir ve bu elektrigi hem kurbaga baliklari, gizlendikleri yerden aniden
savunma hem de saldiri amagli kullanir. cikarak avlarini garpar.

Bu bilgilere gore, elektrik tireten hayvanlarla ilgili agagidaki yorumlardan hangisi yapilamaz?

A) Yasamlarini surdurebilmek igin gesitli kalitsal 6zellikler kazanmislardir.
B) Elektrik Greten hucreler vicutlarinin farkli yerlerinde bulunur.

C) Farkh amaglarla kullanilan benzer adaptasyonlar gelistirebilirler.

D) Elektrik Gretmeden sorumlu genlerin niikleotid dizilimleri aynidir.



3. Bezelyelerde sari tohum aleli (S), yesil tohum aleline (s) baskindir.
Sari ve yesil tohumlu iki bezelyenin gaprazlamasindan elde edilen 100 tohumdan 98’ine ait veriler asagida verilmigtir.
e 24’0 yesil,
e 74’0 sar renklidir.

Buna gore 99 ve 100. bezelyeler,
I. SS
Il. Ss
IIl. ss
genotiplerinden hangilerine sahip olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)llvell D)1, Ivelll

Guvey feneri bitkisinin i¢ kismindaki kirmizi renkli

meyve, iskelet kabuk igindedir. Bu kabuk, meyvenin
ve icindeki tohumun korunmasini saglar.

Buna gore, iskelet kabukla ilgili agsagidakilerden hangisi s6ylenemez?

A) Neslin devam etmesinde etkilidir.

B) Kalitsal olarak ogul dollere aktarilan bir 6zelliktir.

C) Gen igleyisinin degismesi sonucunda ortaya ¢ikmistir.
D) Bitkinin sahip oldugu adaptasyonlardan biridir.

5. Bir dgrenci 6zdes masalar ve kum havuzunu kullanarak kati basinci ile ilgili asagidaki deneyleri yapmistir.

1. deney 2. deney

Ogrenci, bu deneyler sonucunda masalarin kumda biraktigi izlerin derinligini 6lcerek kaydetmistir.

Bu deneylerle ilgili,

I. 1. deneyle yuzey alaninin, kati basincina etkisi belirlenebilir.
Il. 2. deneyde bagimsiz degisken agirlik oldugundan kati basinci-agirhk iliskisi test edilebilir.
I1l. 2. deneyde agirhgin kati basincina etkisini gézlemlemek i¢cin masanin Uzerindeki strahi kaldiriimahdir.

¢ikarimlarindan hangilerine ulasilir?

A) Yalniz | B)lvell C)llvelll D)1, [Tvelll



Lastik hortum

6. Icinde su olan U borusuna lastik hortumla bagli huni, sivi dolu kaba daldirildiginda
U borusunun Kollarindaki su seviyeleri birbirinden farkli olur. Kollardaki su seviyesi

arasindaki bu fark bize huninin daldirildigi noktada olusan sivi basincinin baydklaga [ [ B Balon
ile ilgili bilgi verir. if
Yer
U borusu Kap (yatay)

Asagida 6zdes kaplar, yogunluklari bilinmeyen sivilar (d,, d,, d;) ve U borusu dlizenegi ile bir deney yapiimistir.

d d d,

1 2

Yer
U borusu diizenegi  1.kap 2.kap  3.kap (yatay)

Duzenekteki huni, kaplara ayri ayri daldirildiginda U borusunun kollari arasindaki su seviyesi farki asagidaki grafikte

verilmigtir.

U Borusundaki Su Seviyesi Farki
A

Kaplar

1.kap 2.kap 3. kap

Bu deneyle ilgili,
I. Hunilerin sivi icindeki konumlari ayni ise 3. kabin igindeki sivinin yogunlugu en buyuktar.
II. Sivilarin yogunluklari ayni ise huni, 1. kaba digerlerinden daha fazla daldiriimigtir.
Il. 2. kaptaki sivinin yogunlugu en buytk ise huni, bu kaba digerlerinden daha fazla daldiriimistir.

¢ikarimlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell D) Il ve lll



7. Ogretmen, ortasinda tutacak bulunan biyiik bir vantuzu temiz bir masa tizerine kuvvetlice bastiriyor. Daha sonra vantuzu
yukari dogru kaldirdiginda masanin da onunla birlikte yukari dogru hareket ettigini 6grencilerine gosteriyor.

3
Masa
g (yatay)
“ T
Masa
(yatay)
Yer (yatay)

Bu deneyden hareketle agik hava basinci ile ilgili asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Acik hava basinci cisimlere kuvvet uygular.

B) Vantuzun masaya tutunmasinda agik hava basinci etkilidir.

C) Masayi kaldirmak i¢in uygulanan kuvvetin agik hava basincina etkisi yoktur.

D) Agik hava basinci masa ile vantuz arasindaki hava basincindan daha kuguktr.

8. Periyodik tabloyla ilgili bir oyun igin hazirlanan ¢ark ve periyodik tablonun bir kismi asagida verilmigtir. Bu oyunda
ogrencilerden, grup numaralarinin yazil oldugu ¢arki ¢evirdiginde okun gdsterdigi grup numarasinda bulunan element
siniflarindan birini sdylemesi beklenmektedir.

Bir 6grenci carki ¢evirdiginde gelen grup numaralari sirasiyla sunlardir.
1. cevirme ==p 1A
2. cevirme ==p 3A
3. cevirme ==p 7A

4. cevirme ==p 4A

Bu grup numaralarina gore 6grencinin soyledigi element siniflari agagidakilerin hangisinde verilenler olamaz?

1. cevirme 2. cevirme 3. cevirme 4. cevirme
A) Metal Metal Ametal Metal
B) Ametal Yarimetal Metal Ametal
C) Ametal Metal Ametal Yarimetal

D) Metal Yarimetal Ametal Metal



9. Bir 6grenci kimyasal tepkimeler ile ilgili merak ettiklerini 6grenebilmek icin asagidaki deneyleri yapiyor.
I. Deney: Aliminyum parcalarini ig¢inde nitrik asit bulunan erlenmeyerin igine atiyor ve agzini agik birakiyor.

—~

Aliminyum = . — R
pargalari (5 g) ’ \ ’ \ ’ \

y

e
p o
e

Tartilyor Bir siire sonra
_ —_—
tartihyor
Nitrik asit
(10 g) \ ) \ ) \ s
Nitrik + Aliminyum 12g
| asit parcalari |
159

II. Deney: Aliminyum parcalarini i¢cinde nitrik asit bulunan erlenmeyerin icine atiyor ve erlenmeyeri agzina balon gecirerek
kapatiyor.

P Balon
v & —Balon sisiyor
Aliminyum
parcalari (5 g) ’ T ﬁ ' 1
|
Tartilyor Bir slire sonra
’ artiliyor. |
tartilyor
Nitrik asit |
(’]0 g) C ) L ) L )
Nitrik + Aliminyum 159
| asit parcalari |
159

Balonun kitlesinin ihmal edildigi bu deneyle agagidaki sorulardan hangisine cevap bulunamaz?

A) Yeni olusan maddelerin atomlari ile tepkimeye giren maddelerin atomlari ayni midir?
B) Kiitlenin korunumunun ispatlanmasi i¢in nasil bir diizenek kurulmahdir?

C) Kimyasal tepkimelerde gaz ¢ikigl olur mu?

D) Kimyasal tepkimelerde kiitle azalmis ise bunun nedeni nedir?

10. Bir asit-baz ayraci olan fenolftalein, pH degeri 8,2°den bliyiik ¢bzeltilere damlatildiginda pembe renk alirken pH degeri
8,2’den kiclik ¢bzeltilere damlatildiginda renksiz bir hél alir. Bir asit-baz ayraci olan turnusol k&gidi asitlerde kirmizi,
bazlarda mavi renk alir.

Farkli maddelere ait renksiz K, L ve M sulu ¢ozeltilerinden K ¢dzeltisinin pH degeri L ¢dzeltisinden buyulk, M ¢dzeltisinden
ise kuguktir. K ¢ozeltisine batirilan mavi ve kirmizi renkli turnusol kagitlarinin ise renk degistirmedigi bilinmektedir.

Buna gére L ve M ¢ozeltilerine fenolftalein damlatildiginda,

I. L ¢bzeltisi pembe renk alir.
Il. M ¢Ozeltisi pembe renk alir.
IIl. M ¢Ozeltisi renksiz bir hal alir.

gozlemlerinden hangileri ortaya ¢ikabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll D) Il ve 1



CEVAP ANAHTARI

MATEMATIK FEN BILIMLERI
1. ¢ 1. B
2. A 2.D
3. C 3. C
4. B 4. C
5. B 5. A
6. D 6. B
7.B 7.D
8. C 8. B
9. A 9. A
10. C 10. D
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Sorularin ¢6zum videosunu izlemek igin karekodu okutabilirsiniz.



